

Osmdesáté výročí heydrichiády zahájí výstava na Žižkově

Praha 23. 5. 2022 – V předvečer 80. výročí atentátu na Reinharda Heydricha bude v parku Ohrada na Praze 3 otevřena výstava „Za národ, drahou vlast“ připomínající operaci Anthropoid a osudy členů zahraničního odboje, kteří se před svým hrdinským činem ukryvali na Žižkově.

V Biskupcově ulici nedaleko Ohrady plánovali Jan Kubiš a Josef Gabčík za pomoci několika místních rodin likvidaci zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Dramatické události z května 1942 připomene po 80 letech exteriérová výstava „Za národ, drahou vlast!“ umístěná v parku na křižovatce ulic Koněvova a Jana Želivského, nedaleko míst, kde se hrdinové Anthropoidu před provedením atentátu ukryvali.

Expozice bude zahájena ve čtvrtek 26. května, večer před výročím samotného atentátu. Doprovodný program začíná v 16 hodin a zahrnuje ukázkou operačního materiálu výsadků do Protektorátu a výzbroje a výstroje československého zahraničního vojska ve Velké Británii, vystoupení smíšeného pěveckého sboru Gaudium Praha a kapely The Rebel Pipers a prezentaci Armády České republiky. Pietní akt uctí památku hrdinů odhodlaných položit život za smrt tyrana a za národ v 17.30 h.

„Praha 3 má ‚svých‘ hrdinů celou řadu. Připomeňme například jména Jana Zelenky-Hajského s rodinou, rodin Moravcových, Růtových, Fafkových a mnoho dalších. Jednou z hlavních linek výstavy a celého projektu je proto snaha připomenout, že ti, kdo přispěli k ukončení nacistických zvěrstev a věnovali se odbojové činnosti, byli nejen příslušníci ozbrojených složek, ale i prostí civilisté, jejichž nezištné hrdinství si při slavnostním zahájení výstavy připomeneme,“ uvádí Pavel Křeček, radní pro kulturu Prahy 3. Výstava zůstane v parku na Ohradě do 31. srpna. Výročí heydrichiády na Praze 3 připomene řada dalších akcí. Městská část připravuje besedy s Jaroslavem Čvančarou a historiky, kteří se obdobím druhé světové války zabývají, součástí besed bude promítání unikátních dokumentů Národního filmového archivu. Dále jsou v plánu dobově laděné komentované vycházky po místech úkrytů parašutistů, historické přednášky a promítání filmu Anthropoid spojené s výkladem a diskusí.

PROGRAM AKCÍ

26. 5. — 31. 8.

výstava Za národ, drahou vlast! — 80. výročí atentátu na R. Heydricha, park Ohrada (křižovatka Jana Želivského a Koněvova)

27. 5. 14–17 h

Uctění památky hrdinů operace Anthropoid — pocta česko-slovenskému odboji k 80. výročí atentátu na Reinharda Heydricha, park Ohrada

Výstava výstroje, výzbroje a uniforem čs. vojska ve Velké Británii a čs. armády první republiky, nákladní automobil Chevrolet C15 užívaný naším zahraničním vojskem na západě, dobové reálie (Ford Eiffel, oblečení), prezentace Muzea Policie ČR — policie a četnictvo v odboji, hudební vystoupení The Blue Squadron Pipe Band, dobová hudba 30. a 40. let

1. 6. — 17 h

Heydrichiáda a Praha 3 — beseda J. Čvančara, Galerie pod radnicí, (v rámci besedy budou promítány unikátní tematické dokumenty NFA)

8. 6. — 17 h

Operace Anthropoid — moderovaná beseda R. Galaš, P. Kmoch, Z. Špitálník, KC Vozovna (v rámci besedy budou promítány unikátní tematické dokumenty NFA)

16. 6. — 16 h

Hrdinové od Ohrady — unikátní dobově laděná komentovaná vycházka, personifikované osudy spolupracovníků Anthropoidu s představením dodatkové tabulky v ulici Zelenky-Hajského

22. 6. — 17 h

Sokolové v druhém odboji — přednáška K. Pohlové ČOS, Galerie pod radnicí

23. 6. — 16 h

Vinohrady: Příběh Anthropoidu, druhá vlna zatýkání — unikátní dobově laděná

komentovaná vycházka, personifikované osudy spolupracovníků Anthropoidu, komentovaná vycházka po místech úkrytů parašutistů a osudech statečných odbojářů

27. 6. 17—20 h

Jak se točil Anthropoid — filmová projekce, poté přednáška s diskuzí s historikem a odborným poradcem filmu P. Kmochem, kino Aero

Na všechny akce je vstup zdarma.